



Ze školních lavic

Priority ZŠ Kácov ve školním roce 2011/2012

Vážení rodiče,

s výjimkou 12 prvňáčků, kteří v lavicích naší školy od 1. září objevují úplně nový svět, zřejmě jen málokterý z žáků o prázdninách přemýšlel, co ho v tomto školním roce čeká.

Kolektiv učitelů kácovské ZŠ a MŠ však právě letní měsíce využil k tomu, aby systém vzdělávání a jeho formu opět o něco vylepšil. Stejně tak jsme se snažili, aby děti přišly do prostředí, ve kterém se budou cítit dobře a zcela přirozeně.

Kromě věcí, které jsou na první pohled vidět - vymalované třídy i chodby v budově II. stupně a třídy v budově I. stupně, jsme si pro tento školní rok stanovili celkem šest hlavních priorit. Věříme že i díky nim se naše škola stane místem, k němuž budou mít důvěru nejen žáci, ale také jejich rodiče.

- ➔ Zavedení elektronické žákovské knížky
- ➔ Pořízení nového počítačového vybavení v rámci projektu EU Peníze školám
- ➔ Výuka anglické konverzace rodilým mluvčím pro žáky II. stupně (děti vyučuje pan Jonatan Whitcroft)
- ➔ Kroužek malých čtenářů v rámci projektu Čtení nás baví pro děti od 2. do 6. ročníku (s finanční podporou ESF)
- ➔ Pořízení nápojového automatu AQUAPRIM na stolní vodu v budově I. stupně ZŠ
- ➔ Větší zapojení rodičů do vzdělávací a výchovné práce školy, zřízení Sdružení rodičů, přátel školy a dětí při ZŠ a MŠ Kácov

Toulky přírodou se školní družinou v Kácově

Příjemné překvapení v podobě nově vybavené školní družiny čekalo na začátku tohoto školního roku děti z prvního stupně kácovské základní školy.

Prostor, kde tráví čas před vyučováním i poté, než je odpoledne mohou vyzvednout rodiče, se díky rekonstrukci a novému nábytku změnil skutečně k nepoznání. Kromě velkého stolu pro kolektivní práci nechybí ani nové skříňky, víceúčelová sestava, dvě pohodlné pohovky, hrací koberec a nástěnky.

Hlavní objem finančních prostředků na modernizaci družiny se podařilo škole získat díky tomu, že se kácovská škola zapojila do projektu „Toulky přírodou se školní družinou“. Program, jenž děti povede k zodpovědnému chování vůči přírodě, se totiž setkal se zájmem u Lesů ČR, které

škola oslovila, a ty se rozhodly věnovat na vybavení družiny téměř 65 tisíc korun.

Na vymalování interiéru a další potřebné úpravy a nákup nových společenských her přispěly pro změnu úřady obcí Psáře, Tichonice a Zbizuby, tedy vesnic, ze kterých děti do Kácova dojíždějí. Pomoc neváhala poskytnout ani firma Foliant EU a pan Daniel Korol. Díky pochopení jich všech se pro modernizaci školní družiny podařilo získat dalších téměř 16 tisíc korun.

Všem proto ještě jednou děkujeme za velkou pomoc s vybudováním krásné herny a nového pracovního prostoru pro tvoření našich žáčků.

Environmentální výchova patří k důležitým cílům vzdělávacího programu kácovské ZŠ a projekt „Toulky přírodou se školní družinou“ podstatně rozšířil okruh žáků, kteří mají možnost osvojit si zásady odpovědného



přístupu k životnímu prostředí. Environmentální výchova byla dosud vyučována jen při běžných hodinách žáků II. stupně.

Ve školní družině nejsou děti rozdělovány podle tříd, ale pracují společně v jednom kolektivu, což jim umožňuje lépe se navzájem poznat, získat základy týmové práce a navázat dlouhodobé přátelské vztahy. Společně s paní vychovatelkou zde hned od prvních zářijových dnů začaly v duchu projektu vytvářet prostředí, díky němuž se zábavnou formou seznamují s problematikou ochrany životního prostředí. Dost možná, že svými kresbami, herbáři, výstavkami přírodnin i dalšími aktivitami nakonec pozitivně ovlivní i vztah nás dospělých k přírodě.

Do nové školní družiny se může přijít podívat každý a může si zde s dětmi třeba zkusit i něco vytvořit. V pracovních dnech je družina otevřena od půl sedmé do půl osmé a odpoledne od čtvrt na dvanáct do čtyř hodin. Těšíme se na Vás.

Blanka Zedníčková, DiS.



Ze školních lavic

V Kácově se opět běhalo pro zdraví a pro naději

V pátek 27. května odstartoval i v Kácově další ročník Běhu naděje – celosvětové sportovní a charitativní akce, která volně navazuje na někdejší legendární Běhy Terryho Foxe. K hlavním organizátorů patřila také kácovská škola.

Vzhledem k tomu, že počasí sportovcům příliš nepříal, uskutečnilo se slavnostní zahájení v jedné ze tříd II. stupně. A v jedenáct hodin se na start Běhu naděje nejprve postavily děti z místní mateřské školy. Po nich vyrazili ti žáci školy, kteří se rozhodli trať absolvovat na kole. Po nich postupně startovali žáci první třídy, druhých ročníků až po devátáky.

V cíli obdrželi všichni účastníci diplom a malé občerstvení a mohli si prohlédnout příležitostnou výzdobu školy a počítačové prezentace žáků 9. ročníku.

Počasí se umoudřilo až v samém závěru akce, ale přesto byla účast na letošním Běhu naděje opravdu velká. Zúčastnilo se jej celkem 108 běžců nejrůznějšího věku. Akci však nejvíc podpořily právě školní děti a mládež.

Radost můžeme mít i z toho, že rok od roku stoupá také částka, kterou Běh naděje podpoří široká veřejnost. Výtěžek letos činil 3 512 korun a byl odeslán na konto společnosti Levity, která veškeré finanční prostředky využije na výzkum rakoviny.

Za nadějí pro nemocné tedy děkujeme a příští rok se těšíme nashledanou na trati dalšího Běhu naděje v Kácově.

Blanka Zedníčková, DiS.

Školní Letní akademie se vydařila

V pátek 17. června se od 17 hodin uskutečnila další Letní školní akademie. Celý odpolední program byl tentokrát věnován



Fotografie bude dnes už bývalým devátákům připomínat kácovskou školu a kamarády.

filmu a jeho moderování se zdárně zhostily žákyně 8. třídy Andrea Konečná a Kristýna Vlachová.

Jednotlivé bloky akademie byly skutečně vydařené. Nejprve se představili prvňáčci, kteří pod vedením paní učitelky Hany Volfové nacvičili klasickou pohádku O Koblížkovi. Poté vystoupily děti ze školní družiny s veselou písní Sluníčko, sluníčko a druhá a třetí třída předvedla dramatisaci básně Jiřího Žáčka, které jejich spolužák Martin Zeman doprovázel hrou na akordeon.

Žáci 4. a 5. ročníku předvedli taneční a dramatické vystoupení pohádky Princové jsou na draka, v níž nechyběla ani známá písnička Statistika.

Svůj program pro Letní školní akademii připravili i žáci II. stupně. Šestá a sedmá třída nejprve předvedla dynamické fitness vystoupení a poté i módní přehlídku ve stylu 30. let minulého století. Z tohoto období nakonec plynule přešla k současným módním trendům. Osmáci pobavili publikum originálním filmovým kvízem, ve kterém si mohli děti i dospělí zasoutěžit ve svých znalostech českých filmů. Za každou správnou odpověď obdrželi soutěžící sladkou odměnu.

Technickou stránku Letní školní akademie si vzal na starost rovněž

žák 8. třídy Antonín Boštička, který se postaral o přípravu kulís i ozvučení akce a svou práci odvedl na výbornou.

Filmovou písničku Sladké mámení pak krásně zazpívaly moderátorky programu.



Absolventům popřála štěstí i naše starostka.

Svůj prozatím největší den, loučení se základní školou, zažila 9. třída. Předvedla ukázkou z akčního televizního seriálu Kobra 11 a ukázkou nejslavnějších scén z českých komedií Slunce, seno... Zdeňka Trošky. Navrch přidala i zumba vystoupení na písničku Waka waka, a několik tanečních kreačí z filmu Hříšný tanec. Je třeba ocenit, že všechna vystoupení nepostrádala vtip, dymaniku a mnohá byla po vzoru originálu také správně romantická. Někteří diváci se pak neubránili slzám dojetí ve chvíli, kdy devátáci promítli svojí připravenou prezentaci rozloučení se školou



Ze školních lavic

(prezentaci je možné zhlédnout na webu školy www.zskacov.ic.cz).

Velkou část publika pak dojal i jejich nástup, šerpování a zpěv na rozloučenou.

Luboš Albrecht, Kristýna Áronová, Miloš Hutar, Renata Chromá, Michaela Jandová, Petr Koniarik, Eliška Kučová, Petra Martináková, Květoslava Ptáčnicková, Marie Radilová, Martin Schreier, Jiří Škvor, Miroslav Týce a Petra Vesecká se zkrátka se svou základní školou rozloučili ve velkém stylu a sklidili zasloužený potlesk.

V závěrečném slovu jim hodně štěstí na další cestě za vzděláním i životními zkušenostmi popřál ředitel školy Mgr. Ondřej Kolařík a starostka Městysu Kácov Mgr. Soňa Křenová.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem pedagogům, kteří pomáhali s přípravou akademie a také panu Jaromíru Zelenkovi za několikaletou nezištnou spolupráci při školních akcích i při tvorbě webových stránek naší školy.

Poděkování zaslouží také kuchařky školní jídelny Hana Nováková a Lenka Stříhaková za přípravu sladkého pohoštění pro účinkující a paní Jana Divíšková za občerstvení pro všechny hosty. Za fotodokumentaci jsme pak velmi vděční Petru Křenovi.

Děk samozřejmě patří i všem rodičům, prarodičům i dalším divákům, kteří všem účinkujícím drželi palce.

Blanka Zedníčková, DiS.

Den s Dálniční policií ČR

V pondělí 20. května navštívili kácovskou základní školu dva policisté z Dálniční policie ČR, aby pobesedovali s žáky a přiblížili jim svou denní práci. Děti se na besedu velmi těšily tím spíš, že celá akce probíhala pod širým nebem na školní zahradě I. stupně základní školy.

Policisté nejprve všechny děti seznámili s tím, jak vypadá jejich běžný pracovní den a ukázali jim

také některé předměty a pomůcky, bez nichž se ve službě neobejdou. Děti byly nadšené, když si vše mohly osahat a vyzkoušet. Na chvíli si totiž mohly připadat jako „ruka zákona“. Zvlášť, když si navlékly policejní oblek a posadily se do služebního automobilu.

Poté následovala beseda, při níž děti předvedly, jak dobře znají pravidla správného chování na ulici a dopravní značky. Své znalosti pak otestovaly i v krátkém dopravním kvízu. Ty nejšikovnější odměnili policisté drobnými cenami.

Beseda žáky skutečně zaujala - mohli se totiž zeptat úplně na všechno, co je zajímalo. Žádná otázka nezůstala bez odpovědi, byť některé dotazy oba policisty asi trochu zaskočily. Bylo totiž zřejmé, že dětské představy o práci policistů na českých dálnicích jsou hodně ovlivněné televizí. Každodenní rutinní práce je na hony vzdálená akčním příběhům ze seriálu Kobra 11, svůj význam však má, a ne malý.



Právě tuto podstatu děti zřejmě díky setkání s policisty pochopily.

Beseda se líbila nejen žákům, ale také učitelům, a byli bychom velmi rádi, kdyby se podobná akce zopakovala i v tomto školním roce. Děkujeme panu Alešovi Matějkovi i jeho milé kolegyni za užitečné a přitom velmi pěkně strávené dopoledne.

Mgr. Hana Volfová,
učitelka 1. třídy

Rexova školní olympiáda

Až do 20. listopadu se mohou žáci naší školy pokoušet nakreslit ten neoriginálnější a zajímavější on-line komix jehož hrdiny budou oni sami uprostřed prázdnin.

O své zážitky se tak s pomocí svého počítače a školních webových stránek podělí s ostatními zcela novým způsobem. Nakreslit přitom mohou tolik příběhů, kolik je napadne. Fantazii ani kreativitu se meze nekladou. Že by měl komix zaujmout námětem, výtvarným ztvárněním a třeba i vtipnou pointou, není zřejmě nutné dodávat.

Šablona, která je pro soutěž připravená přímo na zábavném webu školy Rexo, nabízí podrobný návod, jak při práci na on-line komixu postupovat i různé výtvarné styly, z nichž mohou tvůrci vybírat. Vytvořit si však mohou i zcela originální vlastní grafiku.

Na hodnocení jednotlivých komixů se budou moci průběžně podílet i všichni spolužáci, kteří o to projeví zájem.

Hodnotnými cenami bude odměněno celkem 20 nejlepších komixů. Na vítěze čeká nový Xbox Kinect i s hrou Kinect Adventures v hodnotě 8 tisíc korun.

Zábavný web Rexo, kde děti najdou také videopohádky, tipy pro volný čas i nejrůznější tvůrčí návody či zajímavosti ze světa vědy a techniky, se snaží rozvíjet u dětí nejen zájem o počítače, ale i jejich tvořivost a fantazii.